

亚运会泳池“中日对抗”难分伯仲

中国游泳东京奥运挑战机遇并存



为期6天的雅加达亚运会游泳比赛于24日晚落下帷幕,贯穿始终的中日选手对抗也阶段性地画上了句号。和仁川亚运会中国泳军金牌数大幅领先相比,雅加达泳池“中日对抗”从始至终都难分难解。孙杨、徐嘉余当仁不让成为中国游泳领军人物,而日本队中也涌现出了独揽6金的天才少女池江璃花子。

孙杨、徐嘉余扛起中国游泳大旗

本届亚运会,孙杨一共参加了4个单项和2项接力,取得了4金2银的佳绩,继续创造泳池中的奇迹。

在摘得男子200米自由泳金牌后,孙杨终于弥补了从未获得该项目亚运会冠军的遗憾,从而集亚运会、世锦赛和奥运会200米到1500米自由泳金牌于一身,成就前无古人的“金满贯”。

孙杨外教丹尼斯对此评价说:“其实想要在所有项目都保

证高水平几乎是不可能的,他所要做的就是尽量做到最好。此前从来没有人能从200米到1500米都夺得金牌,也许有人曾拿到过其中三项,但几乎也是不可能完成的任务。”

6天时间参加6项比赛,完成了不可能完成的任务,孙杨在收官战中还创造了近几年个人在1500米自由泳上的最好成绩。这对于志在中长距离项目重回巅峰的孙杨来说,无疑是一剂强心剂。

摘得4金的孙杨并不是中国游泳队唯一的“多金王”。仁川亚运会留下遗憾的徐嘉余在雅加达完成了出征前“力夺五金”的诺言,成为中国游泳队中夺金最多的选手。

孙杨成就“自由泳之王”,徐嘉余则在本届亚运会上包揽50、100、200米仰泳三项冠军,成就“仰泳之王”。

合力贡献19金中的9金,孙杨和徐嘉余已经成为中国游泳的中流砥柱。

池江璃花子独揽6金 女队面临挑战

日本天才少女池江璃花子无疑是本届亚运会泳池中星光最为耀眼的选手之一。这位年仅18岁的新星首次参加亚运会便斩获6金。

本届亚运会,池江在50米蝶泳、50米自由泳、100米自由泳、100米蝶泳四个单项比赛中摘得金牌。在和池江的直接对话中,刘湘和张雨霏均败下阵来。

为了专攻短距离蝶泳和

自由泳,池江在本届亚运会上没有参加200米自由泳的比赛。在8月初的泛太平洋游泳锦标赛上,池江在该项目夺冠的成绩要优于本届亚运会上夺冠的李冰洁。

对于池江的实力,或许中国队员的称赞更具说服力。在输掉主项50米自由泳后,刘湘虽然直言并不甘心,但对于战胜自己的池江璃花子也是

不吝赞美:“跟池江还是有点差距,她这次的表现让我们女队挺震撼的。”在女子100米蝶泳比赛后,张雨霏也承认,尽管已经放手一搏,但和池江璃花子之间确实有差距。

本届亚运会上,除了刘湘的50米仰泳、王简嘉禾的800米和1500米自由泳以及李冰洁的200米自由泳,中国女队在单项上再无斩获。

展望东京:中国游泳挑战机遇并存

作为东京奥运会前的一次“中考”,中国队最终交出了19金17银14铜的成绩。在中国游泳队方面看来,成绩符合预期,亚运会也达到了锻炼队伍的目的。

单从中日选手对抗来看,虽然从上届领先日本队10枚金牌到这届差距被抹平,中国游泳的优势有所削弱,但从项目成绩来看,中国队在一些项目上取得突破也给备战东京奥运带来了新机遇。

亚运会仰泳比赛上,此前

还没有出现过包揽三冠的先例。而徐嘉余本届亚运会包揽了男子仰泳项目的三块金牌,且含金量极高:100米仰泳52秒34的成绩在今年排名世界第二、200米仰泳1分53秒99排名世界第三。汪顺在男子200米混合泳的比赛中,虽然绝对成绩没有创新高,但却战胜了他此前在国际大赛中从未赢过的萩野公介。

男女4×100米混合泳,中国队3分40秒45的成绩放在去年布达佩斯世锦赛上能

获得亚军。男子4×100米混合泳,3分29秒99也在今年排名世界第一。此外孙杨的400米自由泳以及刘湘的50米仰泳也都创造了今年世界最好成绩。

“布达佩斯世锦赛之后这一年来,中间经历了全运会,我觉得中国游泳整体势头还是不错的,我们基本上完成了新老交替。”程浩说,相信在两年后的东京奥运会上,中国游泳队会取得更优异的成绩。

(据新华网)

体坛快讯

国乒首秀完美亮相



8月26日,在印度尼西亚雅加达举行的第18届亚运会乒乓球男子团体小组赛中,中国队以3比0

比0战胜尼泊尔队。当日,亚运会乒乓球女子团体小组赛中,中国队以3比0战胜伊朗队。(据新华网)

国羽男单全军覆没



8月26日,2018年雅加达亚运会羽毛球比赛继续进行,谌龙无缘男单四强。在四分之一决赛里谌龙

首局痛失领先好局,他以0比2不敌印尼的金汀被淘汰。在谌龙出局后,国羽男单已全军覆没。(据新浪网)

女子马拉松切利莫夺冠



8月26日,第18届亚运会田径女子马拉松在印度尼西亚雅加达举

行,巴林选手切利莫以2小时34分51秒获得冠军。(据新华网)